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Acta, Sesión Ordinaria 65, Segundo Periodo, Segundo Año de Ejercicio 

Legal, Sexagésima Primera Legislatura, veinticuatro de abril de dos mil 

diecisiete. 

Presidente 

Legislador 

Manuel Barrera Guillén 

 

Primera Secretaria 

Legisladora 

Xitlálic Sánchez Servín 

Segunda Prosecretaria 

Legisladora 

Martha Orta Rodríguez 

 

En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado mismo nombre, a las 

nueve horas con cuarenta y cinco minutos, del veinticuatro de abril de 

dos mil diecisiete, reunidos en el salón de sesiones “Ponciano Arriaga 

Leija”, los legisladores, Manuel Barrera Guillén, Oscar Bautista Villegas, 

José Belmárez Herrera, Jesús Cardona Mireles, Fernando Chávez 

Méndez, Sergio Enrique Desfassiux Cabello, Jorge Luis Díaz Salinas, 

Enrique Alejandro Flores Flores, María Graciela Gaitán Díaz, José 

Ricardo García Melo, Gerardo Limón Montelongo, Esther Angélica 

Martínez Cárdenas, Héctor Mendizábal Pérez, Héctor Meráz Rivera, 

Guillermina Morquecho Pazzi, Lucila Nava Piña, Mariano Niño 
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Martínez, Martha Orta Rodríguez, José Luis Romero Calzada, Josefina 

Salazar Báez, Dulcelina Sánchez De Lira, Xitlálic Sánchez Servín, Gerardo 

Serrano Gaviño, J. Guadalupe Torres Sánchez, y Oscar Carlos Vera 

Fábregat.  Roberto Alejandro Segovia Hernández, y María Rebeca 

Terán Guevara, inasistencia justificada. Se declaró quórum. Orden del 

Día aprobado por mayoría; Sergio Enrique Desfassiux Cabello, María 

Graciela Gaitán Díaz, Gerardo Limón Montelongo, Héctor Meráz 

Rivera, Lucila Nava Piña, Dulcelina Sánchez De Lira, y J. Guadalupe 

Torres Sánchez, no se manifestaron.  Correspondencia. Oficio s/n, 

Gobernador Constitucional Estado, 20 abril presente año, recibido 21 

mismo mes y año, propone cuatro ternas profesionistas cargos 

magistrados, numerarios; y supernumerarios Tribunal Estatal Justicia 

Administrativa: a comisiones de, Gobernación; y Justicia. Oficio 349, 

CEEPAC, 7 abril año en curso, recibido 18 mismo mes y año, estados 

financieros marzo: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 150, presidente 

Santa Catarina, 6 abril presente año, recibido 19 mismo mes y año, 

aprobación minuta que modifica artículo 46 Constitución Local: 

archívese.  Oficio 112, presidente Tamasopo, 19 abril presente año, 
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recibido 20 mismo mes y año, aprobación minutas que modifican 

artículos 31; y  3°, 25, 30, 36, 44, 47, 73 81, 114, 117 y 118 Constitución 

Local: engrosar.  Oficio 114, presidente Tamasopo, 19 abril año en 

curso, recibido 20 mismo mes y año, actas cabildo sesiones, ordinaria 

54 y extraordinaria 55: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 23, 

ayuntamiento Santa Catarina, 20 abril año en curso, recibido 21 mismo 

mes y año, informe mensual revisión estados financieros enero: a 

Comisión de Vigilancia.  Oficio 103, ayuntamiento Alaquines, 20 abril 

presente año, recibida 21 mismo mes y año, actas cabildo sesiones 

ordinarias 50 y 51: a Comisión de Vigilancia.  Copia Oficio 593, 

presidente Xilitla, 19 abril año en curso, recibida 21 mismo mes y año, 

solicitan dejar sin efecto petición para publicar egresos y tabulador 

2016: se obsequia petición.  Escrito, Vicente Salvador Martínez Robles,  

18 abril presente año, recurso inconformidad a iniciativa que promueve 

tener como mínimo estudio superior para ser diputado: a Comisión de 

Puntos Constitucionales.  Fotocopia oficio s/n, consejo ciudadano 

transparencia y vigilancia para adquisiciones y contratación obra pública 

Gobierno Estado, 29 marzo año en curso, recibido 3 abril mismo año, 
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solicita respuesta a relatoría foro mejora sistema estatal anticorrupción: 

a comisiones de, Puntos Constitucionales; Gobernación; Justicia; y 

Vigilancia.  Iniciativas.  Dulcelina Sánchez De Lira, la que insta reformar 

el artículo 15 en su fracción XXII; y adicionar fracción al mismo artículo 

15, ésta como XXIII, por lo que actual XXIII pasa a ser fracción XXIV, de 

la Ley de los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes del Estado de 

San Luis Potosí: a comisiones de, Derechos Humanos, Equidad y 

Género; y Salud y Asistencia Social.  Lucila Nava Piña, la que plantea 

reformar los artículos, 100 en su párrafo primero, 118 en su párrafo 

primero, 191 en su fracción IV, 294, 296 en su párrafo primero, 305, 

309, y 314 en su párrafo segundo, de la Ley Electoral del Estado de San 

Luis Potosí: a comisiones de, Puntos Constitucionales; Derechos 

Humanos, Equidad y Género; y Especial para la Reforma Político 

Electoral del Estado de San Luis Potosí.  Sergio Enrique Desfassiux 

Cabello, la que busca reformar el artículo 29 en su fracción XL, de la 

Ley del Registro Civil del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, 

Justicia; y Derechos Humanos, Equidad y Género.  José Luis Romero 

Calzada, la que promueve declarar el 8 de marzo, “Día Estatal del 
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Hombre”: a Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología.  

José Luis Romero Calzada, la que impulsa reformar los artículos, 127, y 

128 en su fracción II; y derogar el párrafo segundo del artículo 124, de 

la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.  

Y derogar el artículo 54, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del 

Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Puntos Constitucionales; y 

Gobernación.  José Luis Romero Calzada, la que propone declarar 

como edificio libre de discriminación de género las instalaciones 

oficiales de este Poder; e iniciar proceso de certificación a que se refiere 

la NMX-R-025-SCFI-2015, en igualdad laboral y no discriminación: a 

Comisión de Derechos Humanos, Equidad y Género; con copia a Junta 

de Coordinación Política.  Gerardo Serrano Gaviño, la que propone 

reformar el artículo 2319 en sus fracciones, I, y III; y adicionar al mismo 

artículo 2319 la fracción IV, del Código Civil para el Estado de San Luis 

Potosí: a Comisión de Justicia.  Gerardo Serrano Gaviño, la que 

pretende adicionar el artículo 448 Bis, al Código de Procedimientos 

Penales para el Estado de San Luis Potosí: a Comisión de Justicia.  J. 

Guadalupe Torres Sánchez, la que requiere adicionar los artículos, 57 
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Bis, y 57 Ter, al Código de Procedimientos Civiles para el Estado de San 

Luis Potosí.  Adicionar fracción al artículo 35, ésta como XXI, por lo que 

actuales XXI a XXXVII, pasan a ser fracciones, XXII a XXXVIII, de la Ley 

de Asistencia Social para el Estado y Municipios de San Luis Potosí.  Y 

adicionar fracción al artículo 50, ésta como VI, por lo que actuales VI a 

XI, pasan a ser fracciones, VII a XII, de la Ley de las Personas Adultas 

Mayores para el Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Justicia; y 

Derechos Humanos, Equidad y Género.  J. Guadalupe Torres Sánchez, 

la que insta reformar el artículo 78 en su párrafo primero, de la Ley de 

la Comisión Estatal de Derechos Humanos del Estado de San Luis Potosí: 

a comisiones de, Derechos Humanos, Equidad y Género; y Vigilancia.  

J. Guadalupe Torres Sánchez, la que plantea reformar el artículo 82, de 

la Ley Electoral del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Puntos 

Constitucionales; Vigilancia; y Especial para la Reforma Político 

Electoral del Estado de San Luis Potosí.  Esther Angélica Martínez 

Cárdenas, la que promueve reformar los artículos, 46 en su fracción III, 

73 en su fracción VI, y 117 en su fracción III, de la Constitución Política 

del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí: a comisiones de, Puntos 
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Constitucionales; Derechos Humanos, Equidad y Género; y Especial 

para la Reforma Político Electoral del Estado de San Luis Potosí.  Oscar 

Bautista Villegas, la que impulsa reformar el artículo 92 en su párrafo 

primero, de la Ley Ambiental del Estado de San Luis Potosí: a Comisión 

de Ecología y Medio Ambiente.  Lucila Nava Piña, la que propone 

adicionar párrafo al artículo 31 en su inciso c) fracción II, de la Ley 

Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí: a Comisión 

de Puntos Constitucionales.  María Graciela Gaitán Díaz, la que 

pretende reformar los artículos, 31, y 33; adicionar el artículo 34 Bis; y 

derogar el artículo 35 Ter, de y a la Ley de Aguas para el Estado de San 

Luis Potosí: a Comisión del Agua.  Puntos de Acuerdo. Manuel Barrera 

Guillén, el que busca exhortar al Ejecutivo del Estado, por daños 

ocasionados por lluvias en la noche del 16 de abril en el municipio de 

Armadillo de los Infante, gestionar apoyos ante instancias 

correspondientes para afectados de este fenómeno natural; sin 

discusión; votación nominal 18 votos a favor; abstención de Oscar 

Carlos Vera Fábregat; Manuel Barrera Guillén, Oscar Bautista Villegas, 

Enrique Alejandro Flores Flores, Esther Angélica Martínez Cárdenas, 
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Gerardo Serrano Gaviño, y J. Guadalupe Torres Sánchez, ausentes; 

aprobado por mayoría; notifíquese.  Jesús Cardona Mireles, el que 

requiere exhortar al Ejecutivo del Estado, a través de la dirección 

general del Instituto Potosino del Deporte, instalar tribunas o gradas en 

el campo No. 1 de la unidad deportiva Adolfo López Mateos y ubicarlas 

en los costados norte, sur y poniente; consideraciones de, Mariano 

Niño Martínez, Sergio Enrique Desfassiux Cabello, Josefina Salazar Báez, 

Oscar Carlos Vera Fábregat, y José Luis Romero Calzada; el proponente 

acepta modificar el Punto de Acuerdo por planteamientos de, Mariano 

Niño Martínez, y Josefina Salazar Báez; suficiente discutido por 

mayoría; Sergio Enrique Desfassiux Cabello, José Luis Romero Calzada, 

y Dulcelina Sánchez De Lira, no se manifestaron; votación nominal 19 

votos a favor; Manuel Barrera Guillén, Oscar Bautista Villegas, 

Fernando Chávez Méndez, Enrique Alejandro Flores Flores, Esther 

Angélica Martínez Cárdenas, y J. Guadalupe Torres Sánchez, ausentes; 

aprobado por unanimidad; notifíquese.  Informe financiero del 

Honorable Congreso de marzo 2017, sin discusión;  votación nominal 

19 votos a favor; Manuel Barrera Guillén, Oscar Bautista Villegas, 
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Fernando Chávez Méndez, Enrique Alejandro Flores Flores, Esther 

Angélica Martínez Cárdenas, y J. Guadalupe Torres Sánchez, ausentes; 

aprobado por unanimidad; notifíquese.  Asuntos Generales.  Lucila 

Nava Piña, comunica presentó juicio político en contra del Gobernador 

del Estado, y otros servidores públicos.  José Luis Romero Calzada, 

Punto de Acuerdo que insta exhortar al Congreso de la Unión, en la 

aprobación de la Ley de Seguridad Interior, eliminar posibilidad de que 

Fuerzas Armadas lleven a cabo medidas de vigilancia para atención de 

amenazas a la seguridad interior, sin ningún control judicial o 

mecanismo de rendición de cuentas, y apego a estándares básicos de 

derechos humanos; por mayoría se determinó de urgente resolución; 

Enrique Alejandro Flores Flores, Gerardo Limón Montelongo, Héctor 

Meráz Rivera, Lucila Nava Piña, Dulcelina Sánchez De Lira, y Oscar 

Carlos Vera Fábregat, no se manifestaron; sin discusión;  votación 

nominal 17 votos a favor; abstención de, Jorge Luis Díaz Salinas; voto 

en contra de Oscar Carlos Vera Fábregat; Oscar Bautista Villegas, 

Fernando Chávez Méndez, María Graciela Gaitán Díaz, Esther Angélica 

Martínez Cárdenas, Martha Orta Rodríguez, y J. Guadalupe Torres 
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Sánchez, ausentes; aprobado por mayoría; notifíquese.  Concluido el 

Orden del Día se citó de inmediato a Sesión Solemne. Finalizó la sesión 

a las doce horas con quince minutos. 

 

 

 

Presidente 

Legislador 

Manuel Barrera Guillén 

 

 

 

Primera Secretaria 

Legisladora 

Xitlálic Sánchez Servín 

 

 

 

Segunda Prosecretaria 

Legisladora 

Martha Orta Rodríguez 

  

 

 


